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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το ΕΠΑ.Λ Ρέντη στεγάζεται στην οδό Ι. Μανδηλαρά 14 στη Δημοτική ενότητα Ρέντη του Δήμου Νίκαιας-Ρέντη.
Εκτός από τους χώρους των αιθουσών διδασκαλίας, διαθέτει δύο γραφεία διοίκησης, γραφείο Συλλόγου
Διδασκόντων, κυλικείο, έναν αποθηκευτικό χώρο, αυλή με γήπεδο μπάσκετ/βόλεϊ και έχει οργανική σύνδεση με
όμορο δημοτικό κλειστό γυμναστήριο το οποίο χρησιμοποιούν κατά περίπτωση οι μαθητές για το μάθημα της
Φυσικής Αγωγής.

Είναι ένα Επαγγελματικό σχολείο στο οποίο, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά, λειτούργησαν τέσσερις τομείς
(1. Διοίκησης και Οικονομίας, 2. Μηχανολογίας 3. Πληροφορικής 4. Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας) και τέσσερις
ειδικότητες (1. Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων 2. Τεχνικός Θερμικών και Υδραυλικών Εγκαταστάσεων
και Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου 3. Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής 4. Βοηθός Νοσηλευτή).
Τη νέα σχολική χρονια αναμένεται να λειτουργήσει και η ειδικότητα: "Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών
Υπηρεσιών", που το τρέχον σχολικό έτος, δε λειτούργησε.

Στη σχολική μονάδα, φοίτησαν συνολικά 157 μαθήτριες και μαθητές, αριθμός κατά 12%  μεγαλύτερος σε σχέση
με το σχολικό έτος 2021-22 και εργάστηκαν- συμπεριλαμβανομένων και όσων διατέθηκαν στο Εργαστηριακό
Κέντρο – τριάντα ένας εκπαιδευτικοί, μόνιμοι και αναπληρωτές γενικής και ειδικής αγωγής. Εξ αυτών, οι
δεκατέσσερις είχαν πλήρες ωράριο στο σχολείο ενώ οι υπόλοιποι δεκαεπτά συμπλήρωναν το υποχρεωτικό τους
ωράριο και σε άλλες εκπαιδευτικές μονάδες. Παράλληλα, και για τρείς ημέρες την εβδομάδα,  στο σχολείο
υπήρχε ψυχολόγος που συνέβαλε ουσιαστικά στην ομαλή ένταξη των μαθητριών/των στο σχολικό περιβάλλον
και στην επίλυση προβλημάτων.  

Το σχολείο «φιλοξενεί», μαθήτριες/τές που αρκετές/οί είναι αναγκασμένες/οι να εργάζονται, καθώς
αντιμετωπίζουν διάφορα κοινωνικοοικονομικά προβλήματα. Παρόλα αυτά, λόγω της ιδιαίτερης προσπάθειας
τόσο των ιδίων όσο και των εκπαιδευτικών, παρουσίασαν αξιοσημείωτη πρόοδο και ολοκλήρωσαν τη φοίτησή
τους με αρκετά καλούς βαθμούς. Επιπλέον, ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό των τελειοφοίτων αναμένεται να
εισαχθεί, όπως συνήθως συμβαίνει στο σχολείο, στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Η συμπερίληψη υπήρξε και την τρέχουσα σχολική χρονιά προτεραιότητα του σχολείου και-συνάμα με τις καλές
διδακτικές/παιδαγωγικές πρακτικές- το πολύ καλό σχολικό κλίμα συνέβαλε καθοριστικά στην ομαλή και χωρίς
ιδιαίτερα προβλήματα ένταξη όλων των μαθητριών/των στο σχολικό περιβάλλον.

Τέλος, το σχολείο, σε συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή και τον οικείο Δήμο, Νικαίας-Ρέντη, εξασφάλισε
επιπλέον χώρους  τους οποίους αξιοποίησε και ως αίθουσες διδασκαλίας, αλλά, κυρίως, για τη στέγαση των
εργαστηρίων του 4ου Ε.Κ Πειραιά ( παράρτημα Ρέντη). Με τον τρόπο αυτό λύθηκε ένα χρόνιο πρόβλημα που εξ



αιτίας του οποίου οι μαθήτριες/τές, τα προηγούμενα χρόνια, αναγκάζονταν να πηγαίνουν σε άλλο χώρο, μακριά
από το σχολείο, για τα εργαστηριακά τους μαθήματα. Ωστόσο, απαιτούνται ακόμη και άλλες υποδομές όπως επί
παραδείγματι χώρος εκδηλώσεων και  αίθουσα βιβλιοθήκης, γεγονός που αποτελεί στόχο για τα επόμενα χρόνια.
   

Τα μεγαλύτερο πρόβλημα του σχολείου υπήρξε ο μικρός αριθμός μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ως προς την παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία, στα θετικά σημεία του ΕΠΑ.Λ Ρέντη, καταγράφονται τα
ακόλουθα:

Η προσήλωση της σχολικής κοινότητας στην επίτευξη των στόχων που εξ αρχής
τίθενται.
Η θετική διάθεση των εκπαιδευτικών για προσανατολισμό στις σύγχρονες
διδακτικές και παιδαγωγικές προσεγγίσεις, έτσι ώστε να η εκπαιδευτική
διαδικασία να γίνεται ελκυστική και ενδιαφέρουσα.
Η προσήλωσή του εκπαιδευτικού προσωπικού σε ζητήματα ανάπτυξης σχέσεων
και επικοινωνίας τόσο με τις μαθήτριες/τες όσο και με τους γονείς και
κηδεμόνες, γεγονός που βοηθάει την εκπαιδευτική διαδικασία.
Το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών και για άλλα, εκτός των διδακτικών,
 ζητήματα που απασχολούν τους μαθητές

Σημεία προς βελτίωση

Ως προς την παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία και τα σημεία προς βελτίωση κρίνονται ως απαραίτητα:



Η ύπαρξη υποστηρικτικών δομών (κοινωνικών, ψυχολογικών, επιμορφωτικών)
που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω βελτίωση της παιδαγωγικής και
μαθησιακής λειτουργίας.
Ο μεγαλύτερος αριθμός μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού, προκειμένου το
σχολείο να ανταποκριθεί με μεγαλύτερη επάρκεια σε όλες του τις λειτουργίες.
Η μόνιμη και καθημερινή παρουσία ψυχολόγου στο σχολείο για μεγαλύτερη
βοήθεια σε μαθητές/τριες και γονείς.
Η υλοποίηση επιπλέον επιμορφωτικών σεμιναρίων σε θέματα διδασκαλίας και
σχέσεων.
Η περαιτέρω ευαισθητοποίηση των γονέων και κηδεμόνων για πιο στενή επαφή
με το σχολείο και η ανάδειξη νέου Δ, Σ, Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων.
Η μεγαλύτερη προσπάθεια για τον περιορισμό της σχολικής διαρροής.
Βελτίωση στον τομέα της υλικοτεχνικής υποδομής.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Όσον αφορά στην οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας θετικά στοιχεία αποτελούν:

Η δημοκρατική λειτουργία.
Το πολύ θετικό κλίμα μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας, που
βοηθά καθοριστικά στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Ο ορθός προγραμματισμός.
Η στοχοθεσία και η προσήλωση στην επίτευξη των στόχων.
Ο έλεγχος της πορείας και των αποτελεσμάτων.
Η ορθή αξιοποίηση των ανθρώπινων και υλικών πόρων

 

Σημεία προς βελτίωση

Απαιτείται περαιτέρω βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου καθώς και των κτηριακών υποδομών,
με στόχο τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου και της διοικητικής του λειτουργίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία καταγράφονται:

Η διάθεση μεγάλου μέρους των εκπαιδευτικών του σχολείου για επιμόρφωση



τόσο στο πλαίσιο της σχολικής μονάδας όσο και έξω από αυτήν.
Η συνειδητοποίηση από τους εκπαιδευτικούς ότι είναι απαραίτητη η επαφή με
τις σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις, μέσω επιμορφώσεων.
Η δεκτικότητα του εκπαιδευτικού προσωπικού στην υιοθέτηση καλών
πρακτικών.
H απόκτηση εμπειρίας και η κατάκτηση γνώσεων που μπορούν να αξιοποιηθούν
στη διδακτική πράξη αλλά και η ενίσχυση της κουλτούρας για δια βίου μάθηση.
Η αποτελεσματική συνεργασία όλων των εμπλεκομένων, πράγμα που επέφερε
ικανοποίηση και δημιούργησε ένα ευχάριστο επαγγελματικό κλίμα, το οποίο
οδήγησε σε βελτίωση των επαγγελματικών σχέσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή περισσότερων εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις, εθνικά
και ευρωπαϊκά προγράμματα.
Μεγαλύτερη ενημέρωση, κινητροδότηση και διευκολύνσεις, κυρίως από την
πολιτεία, για την όσο μεγαλύτερη συμμετοχή του εκπαιδευτικού προσωπικού σε
επιμορφώσεις.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις



Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1. Κινητοποίηση της σχολικής μονάδας.
2. Βελτίωση των παιδαγωγικών και εκπαιδευτικών προσεγγίσεων.
3. Ενεργός συμμετοχή των μαθητών.
4. Βελτίωση του σχολικού κλίματος.
5. Βελτίωση των σχέσεων εκπαιδευτικών, μαθητών/τριών, γονέων και κηδεμόνων.
6. Ανοιγμα του σχολείου στην κοινωνία.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

ΟΙ δυσκολίες που παρουσιάστηκαν σχετίζονται με:

Το μη επαρκή χρόνο από την πλευρά των εκπαιδευτικών, λόγω των
πολυποίκιλων ενασχολήσεών τους στο σχολείο.
Το ότι αρκετοί εκπαιδευτικοί εργάζονταν και σε άλλα σχολεία και δεν ήταν
διαθέσιμοι όλες τις ημέρες της εβδομάδας.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

1. Εκτός από τη δια ζώσης επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, η ασύγχρονη
επιμόρφωσή τους με υλικό που θα υπάρχει σε πλατφόρμα ή που θα στέλνεται στο
σχολείο. Έτσι ο/η εκπαιδευτικός θα έχει τη δυνατότητα να εισέρχεται και να
ασχολείται σε χρόνο που ο ίδιος επιθυμεί. 2. Επιμορφώσεις σε τομείς ψυχολογίας,
κοινωνιολογίας, και πιο ειδικά πάνω στην ευαισθητοποίηση σε θέματα που αφορούν
την διαφορετικότητα κάποιων κοινωνικών ομάδων.



Θέμα 2

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

1. Επαγγελματικός προσανατολισμός από ειδικούς ως μείωση της άγνοιας των νέων
σχετικά με την επαγγελματική σταδιοδρομία των επαγγελμάτων, τις σχολές και την
αποκατάσταση που προσφέρουν 2. Δημιουργία κύκλου επιμορφωτικών συναντήσεων
με επιμορφωτές ειδικευμένους επιστήμονες για την υλοποίηση σεμιναρίων με γονείς
που αντιμετωπίζουν προβλήματα στη διαχείριση oικογενειακών ζητημάτων που
προκαλούν δυσκολίες στη γονεϊκή σχέση και συμπεριφορά και οδηγούν τα παιδιά σε
εγκατάλειψη του σχολείου 3. Δημιουργία κύκλου επιμορφωτικών συναντήσεων με
επιμορφωτές ειδικευμένους επιστήμονες για την υλοποίηση σεμιναρίων στους
μαθητές/τριες για ενδυνάμωση της αυτοεκτίμησης, μείωση του φόβου της αποτυχίας

Θέμα 3

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Eπιμόρφωση σε θέματα όπως η αλληλεγγύη, η αειφορία και η φιλοζωία


